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ДОСЛІДЖЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВОГНЕЗАХИСТУ БУДІВЕЛЬНИХ 

КОНСТРУКЦІЙ 

 

Шенкевич В. Л.1,  

Рашкевич Н. В.1, PhD, 

Сотіріадіс К.2, д.т.н. 
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2Інститут теоретичної та прикладної механіки Чеської академії наук (м. Прага, Чехія) 

 

Вогнезахисні заходи дозволяють підтримувати несучу здатність конструкцій під 

дією високих температур протягом тривалого часу, знижують ймовірність часткових або 

повних руйнувань та створюють передумови для безпечної евакуації людей. Сучасна 

практика застосовує рішення, що включають вогнезахисні покриття, спеціальні матеріали, 

конструктивні модифікації та системи активного захисту. 

У роботі [1] розглянуто вплив вогнезахисних покриттів на міцність залізобетонних 

конструкцій. Автори підкреслюють, що застосування спеціалізованих покриттів дозволяє 

підвищити час витримки навантаження при пожежі та визначають критичні параметри 

товщини й хімічного складу матеріалу для забезпечення ефективного захисту. У роботі [2] 

досліджено вогнестійкість сталевих конструкцій, де показано, що товщина та тип 

покриття впливають на температуру, при якій настає втрата несучої здатності. 

Моделювання вогнезахисних рішень для світлопрозорих фасадних конструкцій, 

виконане дослідниками [3], демонструє ефективність інтеграції активних систем 

охолодження, таких як зрошувачі. Це дозволяє зменшити товщину вогнезахисного 

покриття та одночасно зберегти естетичні властивості фасадів, підвищуючи 

експлуатаційну безпеку. При цьому автори [4] вказують на потенційну пожежну 

небезпеку теплоізоляційних матеріалів, навіть тих, що мають вогнезахисні властивості, 

якщо захисний шар нанесений нерівномірно або недостатньо якісно.  

Дослідження [5] щодо дерев’яних конструкцій демонструють, що застосування 

інноваційних просочень та спеціальних покриттів підвищує термічну стабільність 

деревини та уповільнює процес горіння, що робить дерев’яні елементи більш стійкими. 

Водночас дослідники [6] сформулювали критерії вибору способу вогнезахисту, які 

враховують матеріал конструкцій, тип пожежного навантаження та економічні фактори, 

що дозволяє інтегрувати заходи захисту вже на стадії проєктування та підвищити 

загальний рівень безпеки об’єкта. 

Ефективність вогнезахисних заходів визначається здатністю будівельних 

конструкцій зберігати несучу здатність під дією високих температур протягом заданого 

часу. Для оцінки цього параметра використовують як експериментальні методи, так і 

математичні моделі, що дозволяють прогнозувати поведінку конструкцій у разі пожежі. 

Несучу здатність елементів можна описати узагальненою залежністю: 

 

𝑅𝑡 = 𝑅0 ∙ 𝑓(𝑇, 𝑡, 𝑘),     (1) 

 

де 𝑅0 – розрахунковий опір матеріалу при нормальних умовах, 𝑇 – температура впливу 

вогню, 𝑡 – час експозиції, 𝑘 – комплексний коефіцієнт, який враховує тип конструкції та 

особливості вогнезахисного покриття. Для залізобетонних конструкцій цей коефіцієнт 

включає товщину та хімічний склад покриття, для сталевих – вид та товщину захисного 

шару, а для світлопрозорих фасадів – ефективність інтегрованих систем охолодження [1–3]. 

Ризик втрати несучої здатності елементів під час пожежі можна визначити за 

класичною формулою ризик-орієнтованого підходу: 
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𝑅𝑠 = 𝑃𝑓 ∙ 𝐶𝑓,       (4) 

де 𝑃𝑓 – імовірність відмови конструкції, 𝐶𝑓 – тяжкість наслідків, що включає матеріальні, 

соціальні та техногенні втрати. Ймовірність відмови визначається через функцію 

граничного стану: 

 

𝑔(𝑇, 𝑡, 𝑘) = 𝑅𝑡 − 𝑆,      (5) 

  

де 𝑆 – розрахункове навантаження конструкції. Умовою безпечної експлуатації є 

виконання нерівності 𝑔(𝑇, 𝑡, 𝑘) > 0 з ймовірністю, що відповідає заданому рівню 

надійності. 

Ефективний вогнезахист досягається через поєднання комплексних матеріалів, 

конструктивних рішень і активних систем охолодження з урахуванням специфіки 

конструкцій та умов експлуатації. Використання математичних моделей та ризик-

орієнтованого підходу дозволяє прогнозувати поведінку конструкцій під час пожежі, 

оцінювати ймовірність втрати несучої здатності та тяжкість наслідків, що є необхідною 

передумовою для розробки превентивних заходів щодо підвищення пожежної безпеки 

будівель. 
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